
   

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

２月園だより 
令 和 ６ 年 １ 月 3 1 日 

        豊かな発想 

副園長 板倉 幸子 

 寒い毎日ですが、園舎の前の花壇に植えたチューリ

ップの芽が出始めています。 

 ある日制作が得意な５歳児が、緩衝材のプチプチや

ビニールなどの素材を使って、何かを作りはじめまし

た。プチプチを丸めて先を引っ張ったり、セロハンテ

ープで止めたりしています。「ここはどうしようか

な？」と考えながらも形を変化させていき、あっとい

う間に素材の特徴が活かされた透明感のある海の生

き物、イカとクラゲが完成しました。発想や表現のす

ばらしさを感じました。 

 先日、小学校の展覧会を見てあこがれの気持ちをも

った５歳児が自分たちも『作品展』をしたいと制作を

始めました。作り上げた作品は遊戯室に展示され、保

護者会の終了後に保護者の方にも見ていただくこと

ができました。保護者の方に「上手だね。」「頑張って

作ったね。」などとほめてもらった５歳児は目を輝か

せ、とても嬉しそうな表情を見せていました。 

 ４歳児の子どもたちや職員にも作品展の招待状が

届き、会場の遊戯室に行くと作品はどれも素晴らし

く、豊かな個性や魅力が詰まっているものばかりだと

感じました。保育者が「ありがとうございました。」

とお礼の言葉を言って会場を離れようとすると、５歳

児は「こちらこそありがとうございました。」と丁寧

にお辞儀をしていました。とても温かい気持ちになり

ました。 

 年度末になると一年間の 

様々な出来事が思い出され、 

子どもたちの成長をひしひ 

しと感じます。園生活を思 

う存分楽しみながら、一人 

一人が個性を輝かせてほし 

いと思います。 

足立区立元宿こども園 
第一園舎 TEL 3882-9466 

足立区千住桜木 1-16-2 

第二園舎 TEL 3881-0013 

足立区千住元町 34-3-101 

元宿こども園教育・保育目標 

主体的に夢中になって遊ぶ 

たくましいこども 

やさしいこども 

かんがえるこども 

子どもの経験を大切に 

園長 岩島 裕子 

天気がよいときは、寒さに負けず戸外で元気に身

体を動かして遊んでいます。寒い中での追いかけっ

こや鬼ごっこは身体をポカポカと暖めてくれること

を身体で感じて、「むっくりくまさん」や「氷鬼」な

どいろいろな鬼ごっこを楽しんでいます。  

 子どもたちは、寒い季節の園庭のあたたかい場所、

寒い場所をよく知っています。第二園舎では日当た

りのよい、風の吹かない場所にお風呂マットを並べ

て“おうちごっこ”や“おままごとごっこ”を楽し

んでいます。そのうちお風呂マットの上で靴を脱い

で寝っ転がって気持ちよさそうにしていましたが、

寒くないのか心配になりその場所に行ってみると、

ほんとうに暖かく、子どもたちが靴を脱ぎたくなる

気持ちがよくわかりました。「せんせいも」と誘われ

一緒に寝っ転がると、高く澄んだ青い空が広がり、

心が洗われる気持ちがしました。また、寒い場所も

子どもたちにとっては楽しい遊び場です。水の溜ま

っているプールに張った氷を見つけ、その氷に触ろ

うと試行錯誤していました。「触ると冷たい、でも触

りたい」手を出したり、引っ込めたりと葛藤がある

ようですが、キラキラ光る氷は子どもたちにとって

魅力的なようです。 

 子どもたちが笑顔で元気に遊ぶ姿を見ると、園の

生活をとても楽しんでいる様子がわかり嬉しく思い

ます。一人一人丁寧に思いを受け止め、自分のやり

たいことができる経験、したい遊びを十分に楽しん

だ経験を通して保育者や友達と一緒に過ごすことや

人と関わることに心地よさを感じられるよう、子ど

もたちと一緒に様々な経験ができるようにしていき

たいと思います。 

 



 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 園庭に出ると、冷たい空気に触れて目をパチクリする子どもたち。寒い冬を肌で感じながらも、毎

日元気に過ごしています。 

ある時、２歳児がタイヤを移動しようと押していたのですが、重くてなかなか進みません。『どう

するのかな…』と見守っているとタイヤを起こして運ぶことを思いついた２歳児の A君。コロコロと

転がしていきます。それを見た１歳児の Hちゃんも一番小さいタイヤを持ってきて「いっしょ～！」

と言いながら転がしていました。自分より少し大きい子どものまねが楽しいようです。 

別の日には、１歳児の Rちゃんが「重い～」と言いながら、縄がついているタイヤを引っ張ってい

ます。保育者も一緒に引っ張っていると２歳児の S君が「手伝うよ～！」と声を掛けてくれました。

次第に他の子どもたちも集まり、４人ほどでタイヤ引きの遊びになり大盛り上がり！「もう少し～！」

「よいしょ！よいしょ！」と元気な声とともに言葉のやりとりや友達との関わりも楽しんでいます。

タイヤを押す、引っ張る、転がすなど、体全体を使って遊ぶ楽しさを存分に味わっている子どもたち

です。これからも、子どもたちとたくさん遊んで元気に過ごしたいと思います。 

 

○しぐさや簡単な言葉で思いを伝えながら、生活や遊びの中で 

やりとりを楽しめるようにしていきます。 

○冬の自然を見たり、触れたりすることを楽しんでいきます。 

寒さに負けず戸外で凧揚げを楽しんでいます。園庭では糸を長くすると遊具に引っかかったり、友達

とぶつかりそうになったり、思うように揚げることができません。広い場所を考え、土手で凧揚げを

することにしました。自分が挑戦したい糸の長さまで伸ばして、凧糸を調節しながら、空高く揚がる

凧を嬉しそうに見ていました。 

 絵本を見ながら「このパン美味しそうだよね。食べたいな」「パン屋さんごっことか面白そう」とパ

ンに興味をもってパン屋さんごっこをすることになりました。丸や三角、四角の枠を描いた画用紙を

用意すると、同じ丸でもメロンパンやアンパン、ドーナツなどそれぞれが違うイメージでたくさんの

種類のパンができました。値段や商品名を書いた札、パンを包む紙など自分たちが経験してきたこと

を取り入れながら、自分たちで必要なものを作ったり、店員とお客さんの役割を交代したりしながら

やり取りをして楽しんでいます。パン以外にもお寿司やりんご飴なども作り、「年長さん呼ぶ？」「先

生たちも呼びたいね」と思いやイメージを広げながら友達と一緒に遊びを進める楽しさを感じていま

す。子どもたちの思い描くパン屋さんを実現できるように計画をしていきたいと思います。 

 

〇自分の気持ちや考えを言葉で伝えたり、相手の思 

いを聞いたりしながら友達と一緒に遊ぶ楽しさを 

味わえるようにしていきます。 

〇戸外で体を動かして遊んだり、冬の自然に興味を 

もって関わったりしていきます。 

園庭で遊んでいた時に強い風が吹いてきました。「あ！そうだ！」と何かをひらめいた子どもが保育

室から折り紙で作った飛行機を持ってきて飛ばして遊び始めると、風に吹かれていつもより遠くまで

とぶ飛行機に「やっぱりね」と満足そうな表情をしており、自分の予想通りだったことが嬉しいのだ

ろうなあと思いました。楽しそうだと感じた友達が集まってきて何度も紙飛行機を飛ばして遊びます。

植え込みの少し高くなっているところから飛ばすのがまた良いようです。「おもしろそうなことをして

いる」と気付いたうさぎ組の子どもたちも紙飛行機を作ってほしいとお願いに来ると、「いいよ」と快

く作ってあげ、一緒に飛ばして遊ぶ姿に優しさと頼もしさを感じた一場面でした。 

紙飛行機だけではなく、キャラクターになりきって遊ぶのに使う剣のようなものを作ったり、ブロ

ックで動物を作ってごっこ遊びを楽しんだりと、日々の遊びの中でイメージしたことが形になる面白

さを感じています。ぱんだ組の生活もあと２か月となりました。一日一日を大切に、一人一人のやっ

てみたい気持ちに寄り添っていきたいと思います。 

 

〇寒さに負けず、戸外で体を動かして遊ぶことを 

 楽しんでいきます。 

〇自分でやりたい気持ちを大切にしながら簡単な 

身の回りのことを自分でできるようにしていき 

ます。 
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 寒さが一段と強まり、園庭の池に氷が張りました。氷を見つけた子どもたちは池に手を入れ、氷集め

をしています。池に直接手を入れると水の冷たさから手が痛くなることがわかり、砂場の玩具から使え

そうなものを探して、手を濡らさずに取る方法を見つけていました。「これを使えば手も冷たくない

よ！」と友達にもその発見を知らせています。氷を使った遊びを進めていく中で、砕いた氷を器の中で

混ぜた時の音と、それに水を加え混ぜた時の音が違うことや、細かく砕くと「ビーズみたいにキラキラ

している」様に見えることに気が付く姿がありました。遊んでいるうちに氷が溶けてしまうので、少し

でも長く遊びたい気持ちから、氷を扱う場所を日向から日陰に変えるなどの工夫が見られました。池で

氷ができるなら、自分たちも氷を作ってみたいと考え、タライに水を張ったり、水の量を多くしたり、

「お花の氷を作りたい」と花を入れるなどいろいろ試していました。翌日、見に行くと氷にはなってい

ませんでした。すると、「もう一回やってみる」「作戦を考える」とどうしたら成功できるかを考えて

いました。友達も「ここ、お日様あたってるよ！ぼく、寒い場所知ってるよ！教えてあげる」と遊ぶ中

で気が付いた園庭で一番寒い場所を知らせ、一緒に容器の移動をしていました。できないからとすぐに

諦めるのではなく、他の方法はないかと自分の思いを伝えて一緒に考えながら、新たな方法を試す姿が

見られています。子どもたち同士が関わりながら活動し、最後までやり遂げようとする気持ちを大切に

見守っていきたいと思います。また、この時期ならではの遊びを子どもたちと存分に楽しんでいきたい

と思います。 

 

〇経験したことを生かしながら、友達と一緒に遊びを 

進める楽しさを感じられるようにしていきます。 

 

〇目的の実現に向かって、自分の力や良さを生かして 

取り組み、達成感を味わえるようにしていきます。 

５
歳
児 

う
み
組 

１月はこま回し、お手玉、すごろく、かるたなどお正月あそびを楽しみました。４歳児がかるたをし

ていると、５歳児が様子を見にきて一緒に参加し「読んであげる」と読み手をやってくれる子どもの姿

が見られました。絵札を取って楽しむだけでなく、文字への関心が高まり読むことが嬉しいようです。

４歳児と５歳児では経験の差はありますが、一緒に遊ぶ中で譲ったり、見つけられないと「これだよ」

と読み札の文字を見せて教えてあげたり異年齢でかかわる姿が見られています。 

また、「みんなでやったら面白そう」という子どもたちの会話の中から「かるた大会」をすることに

なりました。かるた大会の日が決まると「練習しなくちゃ！」と友達を誘って遊び始め、今まであまり

興味を示さなかった子どもも「やってみる」と仲間に入り楽しんでいました。 

当日は、子どもたちが決めたルール（手は頭の上、同時だったらジャンケン等）を確認して始まりま

したが、かるたの枚数に一喜一憂し、まだまだ遊びは続きそうです。 

異年齢で遊ぶ中でルールを共有したり楽しさを感じたり 

している姿が増えました。今後も、同じ遊びや経験を共有 

し楽しめるよう保育を進めていきたいと思います。 

〇自分のしたい遊びを友達や保育者と伝え合いながら工夫 

して遊べるようにしていきます。 

〇異年齢で一緒に楽しい経験をし、つながりを深めていき 

ます。 

そ
よ
か
ぜ 

【長時間保育児継続書類について】 
令和６年度の継続書類提出の締め切りは２月９日 

（金）です。 
締切日を過ぎた場合は、子ども施設入園課にご持参

または郵送ください。 
配布した封筒は保育施設提出専用ですので、お間違

えなくお願いします。 
 
【学納金の集金について】④⑤ 
☆今月は、２月分３月分の集金となります。 
   集 金 日  ２/５（月）２/６（火） 
   集金金額  ￥２，４００ 
   集金時間   ８：５０～ ９：１０ 
        １６：００～１８：３０ 
☆預かり保育料は毎月翌月の月末に引き落としです。 

 

【感染症について】 

 このところ、インフルエンザの感染拡大が確認され 

ています。 

ご家庭と園とで手洗いやうがいで感染防止に努め、 

引き続き検温と体調管理をしていきましょう。 

また、咳・鼻水・発熱等の風邪症状がみられる場合

には、登園を控えていただき医療機関の受診をお願い

いたします。 

※令和５年６月よりインフルエンザの登園許可書が変

更になっています。園に取りに来ていただくか、足 

立区のＨＰよりダウンロードしてください。 

お知らせ 



 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

日 月 火 水 木 金 土 

 

 

 
 

 

 
 

 
 

１ 
 

２ 
節分①～⑤ 

マイ保育園 

保育参加参観⑤終 

小学校との交流⑤ 

３ 
 

４ ５ 
聖徳大学実習生 

～2/17 

交通安全教室④⑤ 

６ ７ ８ ９ 10 

 避難訓練 

保護者会①② 

 安全指導  

11 12 
振替休日 

13 14 15 16 17 

おたのしみおやつ

④⑤ 

新入園児健康診断 誕生会④⑤ 

 

  

18 19 20 21 22 23 
天皇誕生日 

24 

保育参加、参観 

個人面談③始 

 お別れ遠足⑤ 

なかよしデー③④ 

安全・安心プロジ

ェクト④⑤ 

 

25 26 

 

 

27 
保護者会④ 

28 
親子お別れ会⑤ 

29 
保育参加、参観 

個人面談③終 

  

２月の行事予定 

 

れんらく 

建
国 

記
念
の
日 

３月の主な予定 

１日(金)ひなまつり①～⑤・マイ保育園 

５日(火) お別れ会④⑤ 

７日(木）誕生会④⑤ 

１１日(月) 避難訓練・安全指導  

１２日(火) 修了式総練習④⑤ 

１３日(水) 入園説明会 

１８日(月) 修了式④⑤ 

２１日(木) 新入園児と遊ぶ日④ 

２５日(月) 三学期終業式④・進級を祝う日④ 

２６日(火) 春季休業日始（短時間利用)④ 

２９日(金) 進級を祝う日①②③ 

【節分・豆まき】２日（金）①～⑤ 

豆まきをして心の中の鬼や災いを追い払います。 

年齢に合わせ、投げやすい豆を制作して豆まきを行い

ます。 

【保護者会】７日（水）①② 

時間場所につきましては、コドモンのお知らせをご覧

ください。 

【新入園児健康診断・説明会】１４日（水） 

来年度入園されるお子さんの健康診断を行います。 

場所：第一園舎・そよかぜルーム 

時間：１０時３０分～ 

【お別れ遠足】２１日（水）⑤ 

ギャラクシティへお別れ遠足を計画しています。 

楽しい経験をたくさんしてきたいと思っています。 

詳細は後日お知らせします。 

☆この日は雨天決行ですので、弁当の持参となります。

ご協力のほどよろしくお願いいたします。 

【なかよしデー】２１日（水）③④ 

ぱんだ組とほし組が、第一園舎で交流しながら一緒に

遊び、その後給食を食べます。 

【子ども安全安心プロジェクト】２２日（木）④⑤ 

子どもを守るための防犯劇場“しってておとく”をお

ぼえようの人形劇や紙芝居を足立区子ども安全安心プロ

ジの方が上演してくださいます。 

 

【保護者会】２７日（火）④ 

時間、場所につきましては、コドモンのお知らせ

をご覧ください。 

【親子お別れ会】２８日（水）⑤ 

修了を迎える親子でお別れ会をします。修了対策

委員の方からのお知らせをご確認くだい。 

職員も共にお祝いさせていただきます。 

 

≪修了式について≫ 

３月１８日（月）に予定通り挙行いたします。

マスクの着用につきましては、ご家庭の判断にお

任せいたします。 

後日、詳細をお知らせしていきますので、よろ

しくお願いいたします。 

 

 


